
Temps previst per fer aquesta feina bé:                       Temps previst per fer aquesta feina ràpid:

NOM: DATA:

Una dama de Basora havia comprat un diamant meravellós. Un dia, el diamant 
caigué al foc i no cremà. Era fals. La dama acudí a Txelai, visir famós per la seva 
saviesa, i demanà la mort del marxant que li havia venut la gemma.
Txelai ho acordà. Condemnà el marxant a ser menjat pels lleons en una fossa.
El dia del suplici, la dama, des d'un mirador, contemplava el pobre home tremolós 
i envellit d'angúnia.
Però el somriure de la dama s'esqueixà en un crit d'ira. El soterrani s'havia obert i, 
en  lloc  de  lleons,  n'havien  sortit  dos  gats  ridículs.  Avançaven  calmosament, 
flairaven  amb  indiferència  el  miserable  desmaiat  i  van  acabar  per  saltar, 
àgilment, fora de la fossa.
La dama anà a vomitar la seva ràbia als peus de Txelai:
- De què et queixes? -li digué el visir-. La llei mana exigir ull per ull, dent per dent. El 
marxant t'enganyà;  nosaltres  l'hem enganyat  a ell.  El  seu diamant era fals,  els 
nostres lleons també: estem en paus.

Màrius Torres

● Per què somreia la dama?
A) Perquè es volia venjar del venedor.
B) Perquè li agradava l'espectacle dels lleons.
C) Perquè així recuperaria el diamant.
D) Perquè volia la justícia.
E) Perquè tothom la veia des del mirador.

● Què volia aconseguir en Txelai deixant anar els gats?
A) Castigar bé el marxant.
B) Fer pensar a la dama.
C) Buscar una compensació per la dama.
D) Que la dama tragués la seva ràbia.
E) Acontentar el marxant.

● Trobes que el visir va actuar bé amb el marxant?
A) Sí, perquè amb la por que va passar el marxant segurament ja va escarmentar.
B) Sí, perquè així el marxant podria tornar a enganyar la gent.
C) No, perquè el marxant es quedà tan tranquil i tornaria a enganyar.
D) No, perquè s'havia de castigar molt un marxant que enganya.
E) Ni sí ni no, no es pot saber.

● Creus que el visir pensa igual que la dama?
A) No, perquè la vol enganyar.
B) No, perquè creu insuficient el càstig que ella demana.
C) No, perquè vol que s'adoni que és massa cruel.
D) Sí, perquè és un home molt just i savi.
E) Sí, perquè fa tot el que ella li demana.
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Amb la meva família volem anar a la platja. Des de Blanes agafarem un vaixell fins la Cala 
Boadella, ens banyarem i després tornarem a Blanes a menjar una bona paella cap a les 
3 de la tarda.
Al pare li han donat aquesta taula d'horaris i preus:

Excursions nàutiques Costa Brava

Horaris

ANADA
Blanes 10,30 11,40 12,55 13,50 16

St. Francesc 10,40 11,50 13,05 14 16,10

Sta. Cristina 10,45 11,55 13,10 14,05 16,15

Boadella 10,55 12,05 13,20 14,15 16,25

Lloret 11,10 12,20 13,35 14,30 16,40

TORNADA
Lloret 10,15 11,40 12,25 14,05 15,25

Boadella 10,30 11,55 12,40 14,20 15,40

Sta. Cristina 10,40 12,05 12,50 14,30 15,50

St. Francesc 10,45 12,10 12,55 14,35 15,55

Blanes 10,55 12,20 13,05 14,45 16,05

Tarifes anada i tornada
Lloret Lloret

Boadella 4 Boadella
Sta. Cristina 4 2 Sta. Cristina
St. Francesc 5'50 3'50 3 St. Francesc

Blanes 7'50 4 3'50 3'50 Blanes

● A quina hora hem de sortir de Cala Boadella per a ser a temps a dinar?
A) 11,55
B) 12,40
C) 14,20
D) 15,25
E) 15,40
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● Quanta estona tarda el vaixell en anar de Blanes a Lloret?
A) Vint-i-cinc minuts.
B) Trenta minuts.
C) Trenta-cinc minuts.
D) Quaranta minuts.
E) Quaranta-cinc minuts.

● Quant val un bitllet d'anar i tornar de Blanes a Boadella?
A) 2 €
B) 3'50 €.
C) 4€.
D) 5'50 €.
E) 7'50 €.

● Pel mateix preu, a quin altre lloc podríem anar des de Blanes?
A) A Sta. Cristina.
B) A St. Francesc.
C) A Blanes.
D) A Lloret.
E) A la Costa Brava.

● Quin és el viatge més barat?
A) De St. Francesc a Boadella.
B) De Boadella a Blanes.
C) De Blanes a St. Francesc.
D) De Blanes a Santa Cristina.
E) De Sta. Cristina a Boadella.

Temps dedicat a fer la feina:      Valoració de la feina (encercla la resposta): M        R        B        MB


